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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTDLAJDOííOS

THAN GYULA.

£rék egyesítése.
Aki figyelemmel kíséri ennek 

s hónapok óta tartó válságnak for­
dulatait és rejtett célzatait, azonnal 
észrevehette azt a láthatatlan és 
mégis jelenvaló hatalmi tényezőt, 
amelynek nevét nem tudjuk, útjait 
nem ismerjük, de amely minden 
alkalommal és minden pillanatban 
az útjába állt a magyar politikai 
6rd©kek kópvisölőinok. Röviden 
Bécsnek, bécsi köröknek, kamaril- 
lának és isten tudja, mi mindennek 
szoktuk ezt az ismeretlen nevű és 
ismeretlen hatáskörű tényezői ne­
vezni. Tudni azonban tudtuk min­
dig, hogy onnan irányítják mind­
azokat a mozgalmakat, amelyek 
egyrészt meggátolni igyekeznek a 
nemzeti szempontokat követő ma­
gyar politika céljait, másrészt pe­
dig erélyes ellenállásra, a magya­
rok letiprására, a bemasirozás el­
rendelésére serkentik az osztrák 
politikát.

. A magyar politikai pártok és 
politikusok nem mindig tisztán 
elvi alapon folyó mérkőzésénél is 
nagyobb hatással jelentkezett ennek

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

a velünk szembeszálló hatalomnak 
az akciója. Észre kellett venni 
mindenkinek : mennyivel erősebb, 
hatalmasabb volt ez a befolyás 
az összes magyar érdekekkel szem­
ben es hogy mily biztosan diadal­
maskodott mindig bármely magyar 
részről képviselt állásponttal szem­
ben. Nem lehetett elmellőzni azt a 
szomorú tényt, hogy iszonyú fö­
lény nyel érvényesülnek a mi ellen- 
teleink és hogy a Becsben székelő 
ellenszenv milyen hatalmas erő 
a mi nemzeti irányú törekvéseink 
ellenében.
. . Csak egy ilyen hatalmas erő 
jelenvalósága idézhette elő azt a 
megalázó állapotot, hogy hónapok 
óta nincs parlamenti és politikai 
nyugalma Magyarországnak. Hogy 
hónapok óta nincs végleges kor­
mányunk. Húsz millió ember al­
kotta országgal csak így járathat­
juk a bolondját immár egy esztendő 
oía és egy esküvel, biztosított al­
kotmány rendel kezeseivel csak azért 
kacérkodhatnak már ily hosszú 
idő óta.

Gyöngéknek tartanak bennün­
ket és azt hiszik, itt az idő, hogy 
egyszer s mindenkorra letörhesse­

nek. Látják a széthúzó pártokat, az 
egymással küzdő táborokat és jog­
gal következtetik, hogy most vég­
leg megszüntethetik a' monarchiá­
ba bírt politikai befolyásunkat. 
Elérkezettnek látják az idői, hogy 
végezzenek vélünk, hogy „bema- 
sirozzanak“ ide és hogy leszámol­
janak velünk. Ezért érvényesítik 
minden befolyásukat, hatalmukat 
es ezert gátolnak meg minden olyan 
kibontakozást, amely a magyar ér­
dekeknek javára válhatnék.

A mi politikai pártjaink nem 
veszik észre ezt a szervezetten el­
lenünk vonuló hatalmi befolyást és 
sajnos, nem tulajdonítanak neki 
megfelelő súlyt és jelentőséget. Pe­
dig észre kellene venniök, ho»y 
többé nem arról van szó, ho»y 
kapunk-e engedményt a század- 
nyelv dolgában, kapunk-e jogot a 
bankszabadalom ügyében teendő 
nyilatkozatra, vagy kapunk-e más 
egyéb, a nemzet életére, fennma­
radására és buidógulására egyál­
talán nem nagy fontosságú koneesz- 
sziót, hanem arról van szó, ho<ry 
egyetemes nemzeti életünk, alkat- 
mányos önállóságunk és a monar­
chiában elfoglalt pozíciónk ellen

férfi kalapuk Feketénél.
Emlék.

Harmadszori kopogtatásra, Xavier de 
Tresmes végre ajtót nyitott. Azt hitte, egyik 
hitelezőjét látja majd belépni, de ámulatára 
egy kifogástalanul öltözött gentlem m állt 
előtte. Szinte szégyelte bevezetni szegé iyes 
szobájába.

Az idegen bemutatkozott:
— Báró Friedberg vagvok. E név ős­

in ere tlen ön előtt, ugy-e bár ?
— Valóban .. . nem emlékszem ... de 

én oly sok embert ismertem .. .
— Én is nehezen akadtam önre. Egy 

hírt kell közölnöm önnel. Mme. de Tres­
es, az ön neje, rövid idő előtt meghalt.

Xavier de Tresmes felugrott:
— A feleségem? Meghalt ?
De csakhamar visszanyerte nyugal­

mát s közömbös udvariassággal folytatá:
— Oly régen nem láttuk egymást, 

hogy már el is feledtem a létezését.
A báró fagyosan feleié:
— Elhiszem. De néha kár elfeledni, 

hogy a törvény előtt még mindig házasok 
vagyunk.

•— Talán igaza van — szólt kis tűnő­
dés után Xavier de Tresmes. — Do ön bi­

zonyára, nem egyszerűen azért kérésé't fd, 
ho-y özvegységemet hírül adja. Beszéljen 
hé''em. O ■, u<zy látszik, barátja volt az ef 
hunytnak. Talán a legjobb barátja? . . . 
Nos, beszéljen . . . Biztosítom, ma sem tu­
dom, miért nem öltöztettük válásunkat tör­
vényes formába. Talán a hivatalos formák­
tól irtóztunk, .fiadig okosabb lett volna .. .

— Bizonyára. Én mme de ■ Tresmest 
Édesben ismertem' meg, ahol egy igen elő­
kelő családban nevelőnői állást foglalt el. 
Feleségül akartam venni, de őt nemes ér­
zései visszatartották attól, hagy tradicionális 
előítéletekkel telt gőg )S családomba lépjen. 
Megelégedett azzal, hogy a szeretőmmé 
legyen ...

— Tüdőm, — szakitá félbe de Tres­
mes —• hogy rósz férj voltam. S - tudom, 
hogy bizarr ötleteim, talán bűneim'öntöt­
tek anyagi pusztulásba és üldözték el a 
feleségemét tőlem. De a nevemre még 
bast ke vagyok s mi ketten kissé ferde hely­
zetben állunk szemköst egymással... Mit 
kér, vagy mit kiván tőlem?

A báró arcán mintha megvető mosoly 
suhant volna át.

— Igen egyszerű a dolog. Mme de 
Tresmes-el való viszonyunkból egy gyer­

mek született, a ki az ön nevét viseli. Azt 
ónajtom — úgy. mint a megboldogult is — 
hogy e gyér me cet ne tagadja mag .. .

— Hogyan 1 Hát tudtomon kivül apa 
vagyok? r

Mondtam, hogy néha helytelen el­
felejteni házas voltunkat.

— No, végre is, — a gyermek tör­
vénytelen s ezt ugyancsak könnyen bebi­
zonyíthatom.

— Azt kérem éppen, hogy ezt ne 
tegye. Azt akarom, hogy a fiú — mert fiú 
— boldog legyen. Emelt fővel foglalhassa 
el helyét a társadalomban, az ön nevét vi­
selve, nem pedig a törvénytelenség bélye­
gével homlokán. Ismerje el , magának. Ezzel 
szemben az ön kefébe teszem le a teljes 
haszonélvezeti joggal a vagyont, a melyet a 
fiúnak szántam.

M. de Tresmes elpirult, elsápadt, ügy 
érezte, mintha pofonütőtték volna:

— Ez lehetetlen ... nem tehetem — 
dadogd.

A báró súlyos csekket tartott elébe:
— Nos ?
M. de Tresmes szomorúan tekintett 

körül szegényes szobájában. Egy csapásra 
vege a nyomornak, gazdaggá válhat... Eh I

Legszebben moséswasaB Feuerstein ülór
„Első debreceni mosó intézete“ Piac-utca 63. Alapittatott 1888 évben.
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folyik olyan szervezett és minde­
nütt jelenvaló akció, amelylyel 
szemben nekünk is hasonló szer­
vezettséggel és hasonló erővel kel- 
'lene felvonulnunk.

Ez tulajdonképpen a most meg- 
foádandó probléma lényege. Meg 
Ikellene értenünk, hogy most első­
sorban arra volna szükség, hogy 
az ellenünk jelentkező hatalmi ténye­
zőket, a trónörökös nevével taka­
ródzó politika befolyását megsem­
misíthessük. Hogy ne álljunk or­
szág-világ előtt olyan erőtlen sze­
génységben, olyan ellenállásra kép­
telen tehetetlenségben, amely vég­
leg megfoszthat bennünket attól az 
elismeréstől, hogy vagyunk vala­
kik. Hanem, hogy megmutathassuk, 
hogy tényleg vagyunk valakik, 
hogy alkotmányos életünk folya­
mát oly könnyen senki sem sem­
misítheti meg és főleg, hogy a 
Gross-Oesterreich heroldjai még a 
trónörökös patronátusa alatt sem 
képesek meggátolni a mi nem­
zeti függetlenségünk életfolya­
matát.

a nemzeti erők egyesítésére 
volna tehát szükség. Gyors meg­
egyezésre a királyijai és aztán az 
erők egyesitő szervezésére, hogy a 
folyton ellenünk agyarkodó befo­
lyást végleg meghiúsíthassuk. Nem 
Imitációra, nem a nemzeti követe­
lések felíokozására van szükség, 
hanem arra, hogy a gyöngesógünk 
felett való diadalmaskodás örömé­
ben ellenfeleink ne gyönyörköd­
hessenek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az állami éa ref. tanítók. A debre­

ceni ref. tanítók régen küzdenek már a 
fizetésrendezésért, de a dolog a presbyterium 
halogatásán megakadt, úgy, hogy manap­
ság a falun is jobb fizetésük van az állami 
tanítóknak, mint nekik. Mint értesülünk, a

Mégis csak az arany csengése a legszebb 
muzsika a világon . . .

—. Elfogadom, — mondá halkan, szem­
esütve.

— Számítottam reá, — felelt egysze­
rűen a báró.

Néhány írást aláírtak s a dolog el volt 
intézve.

♦

Xavier de Tresmes a fölötti őrömében, 
hogy gazdag lett, elfeledte apa voltát.

Egy levél emlékeztette reá. Friedberg 
báró irta s Ausztriából jött.

— Különféle okok kényszeri tettek ez 
önkéntes száműzetésre. Menjen el és láto­
gassa meg a fiát, akit Bécs környékén X. 
helyen nevelnek. Öröme telik majd benne, 
hiszen annyi ez, mintha a megboldogulttal 
békülne ki. A gyermek bölcsőjében egy 
levél feküdt az ön számára, amelyet halála 
előtt a hitvese irt önnek ...

Me de Tresmes végre rászánta magát 
ez útra. Végre is kiváncsi volt megösmerni 
nevének örökösét.

Megérkezve,.a jelzett helyre sietett. A 
ház már kívülről sem tetszett. Mi ez? Kór- 

!ház .. . vagy lelencház? . . . Midőn meg­
nevezte magát, egy fehér főkötős apácához 
?otasitották, ki biztosította felőle, hogy a

tanítók az állami tanítók fize énének meg­
felelő díjazást és 200—200 korona pótlékot 
kérnek csupán. Az ügyet ma tárgyalja az 
egybóztanaos.

Az egyháztanáos gyűlése. A ref.
egyház prezsbitériuma ma, pénteken dél­
után 4 órakor tart ülést.

Az egyházi számvevői állás. A deb­
receni ref. egyház újraszervezi a számvevői 
hivatalát és a számvevői állást, még pedig 
a mostani fizetés leszállításával.

1 válság.
Khuen-Héderváry

és Lukács.
Már nyilatkoznak.

Khuen-Héderváry grófnak és Lukács 
Lászlónak a királyhoz való meghívása 
bombaként hatott az egész magyar politikai 
világban. Senki se tudott róla és most, hogy 
a dolog nyilvánvalóvá lett, senki se tudja, 
hogy mi a célja a két államférfim meghívá­
sának. Mindenki csak találgat és a kormány 
tagjai is úgy nyilatkoznak, hogy sejtelmünk 
sincsen a király szándékairól. A kormány 
lapjai hangsúlyozzák, hogy a meghívás nem 
a Wekerle javaslatára történt

Itt tehát a király spontán tényével 
állunk szemben. 1

Beavatott politikusok azt állítják, hogy 
a király rövidesen uj kormányt akar ki­
nevezni, hogy egyes beállható komplikációk­
nak elejét vegyék. Ugyanis január elsejére 
életbe akarják léptetni a román kereske­
delmi szerződést, amire a mostani lemon­
dott kormány nem akart vállalkozni. A 
korona továbbá el akarja kerülni azt is, 
hogy a képviselőházban az indemnity! le­
szavazzák és egy olyan határozatot fogadja­
nak el, mely a kormánynak megtiltja a 
közös és más kiadásokról való gondos­
kodást.

Az egész helyzetet a Kossuth-pártnak 
az a határozata borította fel, hogy az in­
demnity! nem szavazza meg. Ezt, úgy 
látszik, Bécsben már tegnap délután tudták 
és erre következett Khuen-Héderváry és 
Lukács meghívása.

Míg. egyesek azt hiszik, hogy parla- 
mentenkivüli kabinet alakításáról van szó, 
addig a jobban értesültek tudni vélik, hogy

gyermek a leggondosabb ápolásban része­
sül, de hát a természet akaratával nem 
lehet küzdeni s Isten könyőrületessége vég­
telen.

... Ez a beszéd megrémítette M. de 
Tresmest. De a gyermek bölcsője előtt e 
rémület undorrá változott.. . Egy kis 
szörnyeteg feküdt előtte .. . Tökéletlen, 
nyomorék, hülye, hydrocephalus, alaktalan, 
undorító, visszataszító ...

S az apáca egy borítékot nyújtott át, 
amelyet sietve tört fel, hogy leplezze irtó­
zását. A felesége Írása volt:

— Örökbe hagyom önre bázaséletünk 
boldogságának e megbosszuló emlékét Ez 
ivadék méltó lesz fentartani a nevet, a 
melyre ön olyan büszke. S mindezen felül 
kényszeritettem önt arra, hogy pénzt fo­
gadjon el a szeretőmtől. Megfizettesse ma­
gát. Mire e sorokat olvassa, boszum teljes. 
Megbünhödött a sok rosszért, amit velem 
szemben elkövetett.

A levél kisiklott meredt ujjai közül. 
S a kis szörnyeteg ekkor valamit düny- 
nyögött.

— Hallja, uraml — mosolygott nyá­
jasan az apáca. — Erre az egy szóra mégis 
megtaníthatták: — Papai

a Lukács—Jnsth-fóle kombináció nyomni 
előtérbe az általános, egyenlő választoino 
program rajával. Lukacs ezenkívül egy dek 
la rációt hozna az önálló bank dolgában’ 
Tudvalevőleg Khuen Héderváry Károly gróf 
is az általános, egyenlő választójog hive

Egy ujságtudósitónak volt ah alma teg­
nap este beszélgetni Lukács Lászlóval 1 
Héaervárv Károly gróffal.

— Éppen most tudatták velem telefo­
non — mondta Lukács — hogy ő felsége 
engem, a kabinetiroda utján, táviratiig 
péntekre magához rendelt kihallgatásra0 
Ezen meghívásból m g koránt sem lehet 
arra következtetni, hogy a kik dlgatás 
esetleges kabinetalakitási megbízás céljából 
fog történni. Annál is kevésbbó, mert hiszen 
ő felsége éppen most utasította a jelenlegi 
kabinetet az indemnitás beterjesztésére. A 
király további szándékairól pedig még hal­
vány sejtelmem sincsen. A kihallgatáson 
fogok tehát a király kívánságairól tudomást 
szerezni.

Héderváry gróf a következőleg nyilat­
kozott :

— Éppen most, délután fél 4 órakor 
vettem kézhez a kabinetiroda meghívását a 
pénteki királvi kihallgatásra. Hogy ez reám 
nézve mennyire meglepetésszerűen jött, azt 
legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy 
tegnap még értesítettem a Nemzeti Társas­
kört, hogy a pénteki társasvaesorán részt 
fogok venni. Á meghívás folytán pedig 
egyenesen Becsbe utazom. A kihallgatás 
céljáról és okairól fogalmam sincsen. Az 
én álláspontomat ő felsége jói ismeri. Nem 
változott semmiben most sem. Az én véle­
ményem szerint a kibontakozást csak a 
többségi pártokkal lehet keresztülvinni. Éa 
biztam is abban, hogy az uj Wekerle kábé* 
net már teljesen kész. Nagyon természetes, 
hogy én Lukács Lászlóval összeköttetésbe 
lépek és ki fosom tudakolni az ő felfogását 
is. Evégből holnap Bécsben fogunk talál­
kozni. Egyelőre semmit sem mondhatok t* 
helyzet jövő alakulásáról. Később pedig ‘ 
mindenföl értesülni fognak.

TÁRSAS ÉLET.
Bánffy Dezső és az ügyvéd. — 

Kilenckor költsön.
Egy országgyűlési képviselőtől hal­

lottuk a következő apróságot Bánffy 
Dezsőről.

Egy ízben Deák Albert dr. ügyvéd volt 
nála, hogy valamilyen szerződőst vigyen el 
tőle. Bánffy nem emlékezett már rá, hová 
tette az iratot s elkezdte keresni. Felfor­
gatta az összes szekrényeket, az Íróasztal 
fiókjait, legalább félóráig kutatott, amig végül 
egy fiók mélyén megtalálta.

Megkönnyebbülten adta át a szerződést 
az ügyvédnek és igy szólt:

— Na nézze, kedves doktor, mért van az, 
ha az ember valamit keres, mindig utoljára 
találja meg ?

Mire Deák Albert igy felelt:
— Azért van, mert aztán tovább 

nem keresi.
*

Egy fiatal piktor mesélte el a Japán 
kávéházban.

— Tegnap este későn érkeztem haza. 
Á háziasszonyom már aludt. Minthogy reg­
gel 9-kor egy bírói tárgyaláson, mint alpe­
resnek, kellett jelen lennem, cédu'át ragasz­
tottam ki az ajtóra. A cédulára ráírtam 

9-kor költsön 1
Nyugodtan aludtam el. Amikor fel­

ébredtem, nagyon gyanús volt, az ablak- 
redőnyökön beszűrődött a világosság. Ijed­
ten ugrok ki az ágyból, megnézem az órát 
ős látom, hogy déli 12 óra. Ebben a pilla­
natban bekopog a háziasszonyom, aztán 
bejön a szobábe.

Rákiáltottam :Bobért Soheffer.

Nagy karácsony: vásár. Mindent olcsón de szabott 
árak mellett lehet

KM ajándékot teem ««JSÄÄ -
ijj. Kiéin ügnácz
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— Nem olvasta el, amit az ajtóra 
írtam ?

— Dehogy nem 1 Itt a kilenc korona 
kölcsön, de meg tessék ám fizetni.

S ezzel letesz az asztalra kilenc koronát.

VÁRMEGYE.
Sajdumegye képvtselőválasztóL A

vármegye központi választmánya e hó 21-ón 
tart ülést az alispán elnöklete alatt. A 
hajdúnánási, nádudvari és hajduszoboszlői 
választókerületek jövő évre érvényes név­
jegyzékét fogják hitelesíteni.

Loőgh Béla dr. gyásza. Súlyos csa- 
pás ért© dr. Loogh Béla hajdiidorogi msgy©» 
bizottsági tagot az édes anyja halálával! A 
jó szivéről ösmert úrnőt tegnap temették 
el Hajdudorogon. A temetésen a megyei 
tisztikar képviseletében Dávidhézy Sándor 
tb. főjegyző jelent meg.

Előlépések a vármegyei tiszti­
karban. Hajduvármegye tisztikará­
ban több előlépés lesz január 1-én: 
Náhráczky István főszolgabíró a 
VII. fizetési osztály második, dr. 
Nábrdozky Béla másodaljegyző a 
IX. fizetési osztály második, Rózsa 
Ernő szolgabiró pedig a X. fizetési 
osztály második fokozatába lép 
elő, mig Fényes Gyula árvaszéki 
iktató-kiadó és Orosz Elek Írnok 
200—200 K korpótlékot kap.

Hitelesítő közgyűlés. A szerdin 
tartott mezyegyülés jegyzőkönyvét tegnap 
délelőtt 11 órakor hitelesítette a megyei 
tisztikar a főispán elnöklete alatt.

Megsemmisített megyebizottsági 
tagság. A közigazgatási bíróság a napok­
ban Ítél ezett a Hajdúnánáson megválasz­
tott Sebestyén L. Miklós rendőralkapitány 
megyebizottsági tagsága ügyében és válasz­
tását megsemmisítette azon az alapon, hogy 
bizottsági tag nem lehet az, akit haszon­
vágyból elkövetett vétségért jogerősen el­
ítéltek. Miután Sebestyén L. Miklós válasz­
tott bizottsági tag volt, a hajdúnánási I. ke­
rületben uj választás lesz a jövő hónapban.

SZEZON.
Naptár.

December 18. Szombaton.
Gazdakör bálja a Bikában. Kezdete; este 

9 órakor.
December 25. Szombaton.

A debreceni munkás dalegybt dalestólye az 
Arany Bika dísztermében.

December 81. Pénteken.
A Kossuth dalkör dalestélye a Bika szálloda 

dísztermében.
Január 1. Szombaton.

A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a 
Royal nagytermében.

Január 5. Szerdán.
A Polgári kör táncvigalma a Bika szálloda 

dísztermében.
Január 8 Szombat.

Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda dísz­
termében.

Január 9. Vasárnap.
Fráter Lóránt dalostélye a Bikában. Kezdete 

este 8 órakor.
Január 18. Csütörtökön.

Cnlp Julia s az orosz trio hangversenye a 
Bikában. Kezdete : 8 órakor.

A debreceni kereskedő ifjak társu­
latán az szakmivelő bizottsága által rende­
zendő szabadelőadáson, e hó 17-ikén, pén­
teken este 9 óiakor, a társulat Piac utca

8Z™ II- emeleti helyiségében dr. Ráoz 
Lajos kereak. és iparkamarai a. titkár ur 
fog előadást tartani: A kirakatról (üzleti és 
művészi szempontból). Tekintettel arra, hogy 
az előadás nemcsak az alkalmazottakat, ha­
nem a főnők urukat is érdekelni fogja _
minél számosabb megjelenést kér a szak­
mivelő bizottság.

Tombola-est. A Debreceni Jó­
tékony Nőegyiet 1910. január 15-ón, 
az Arany Bika dísztermében tom­
bola estét tart. A választmány a 
legnagyobb buzgalommal fárado­
zik a mulatság sikerén, mely az 
idei farsangnak kétségkívül a leg­
látogatottabb és legérdekesebb mu­
latsága lesz. Belépő-jegy 4 K, 
páholy-jegy 4 K úgy azonban, 
hogy a páholyba lépők a személy­
jegyet is_ tartoznak megváltani. Egy 
tombola-jegy 50 fillér, melynek 
ellenében gyönyörű nyereményeket 
kapnak a nyerők. Ételről-italról 
Németh András és társa gondos­
kodnak.

A Bichur Cholim halestólye, A
■Dienur Cholim kitünően sikerült hale-télyt 
rendezett a Frohner-szálloda disztermé )en. 
Busz évi fennállása alatt sok, sikerült mulat­
sága között ez volt a legsikerültebb. Anya»i- 
lag, erkölcsileg egyformán szép eredményt ért 
el. A terem minden zugában megtelt s a leg­
jobb hangulatban a késő éjfélig együtt maradt 
a közön - ég. A siker oroszlánrésze a rendező 
bizottsági elnöké: Grosz Nagy Ferencé. Nagy 
szorgalommal készítette elő a mulatságot 
közreműködésre megnyerte a helybeli, orthodox 
bilk, fő kántorát; Ragovaí Hermant és ének­
karát. A zsidó kántorok mestere ősi templomi 
és modern énekeivel meghódította a jelenlevő­
ket. Különben is a nagy zenei Képzettséggel bifó 
kantor és énekkarának működése dicsőséggel 
járt az estélyen. Számos talpraesett pohár­
köszöntő is hangzott. Kitűnő megnyitó besze­
det tartott a rendező bizottság elnöke; Grosz 
Nary Fereno. Beszédét azzal a navy elisme­
réssel fogadott kijelentéssel végezte, hogy 
száz koronás alapítványt tesz a humánus egy­
let javára. Hasonló sikerrel beszéltek: dr. Révi 
Nándor, dr. Freund Jenő, dr. Hütcer Károly 
az egylet orvosa, Muraközy Lá zló gyó y- 
szerész, Emerich Arnold, az egylet érdemes 
derék és agilis elnöke és Hoffmann Sándor! 
aki szintén hatásosan szólalt fel. Befejezésül 
az egylet legróribb közkatonája: Goldberger 
Dávid beszélt. Ö köszönte meg mindazoknak 
adományát, akik az egylet fenntartásához a 
legkisebb fillérrel is hozzájárultak és akik az 
egylet meghívására megjelentek és az egyletet 
megtisztelték. A mulatság befejezéséül a kán­
tor és énekkara elénekelte a magyar Hvmnust, 
amelyet a jelen voltak felállva együtt ‘'énekel­
tek az énekkarral.

ä csütörtöki est.
Élvezetes műsorral.

Rendkívüli élénk érdeklődés mellett, 
kitűnő műsorral zajlott le tegnap este á 
csütörtöki felolvasó esték első ciklusának 
utolsó estélye. A római katholikus gymna­
sium díszes, nagyterme zsúfolásig megtelt, 
nem maradt egyetlen szék sem üresen, sőt 
az álló helyeken is ember ember hátán to­
longott, a közönség ünnepélyes hangulat­
ban volt s a prosramm számok iránt meleg, 
közvetlen érdeklődést mutatott. A felolvasó 
este műsora egyébként ezúttal nemcsak 
változatos, de annak minden száma élveze­
tes, hangulatot élénkítő s e mellett igen 
tanulságos volt.

Az ügyesen összeállított műsort a 
Svetits-intézet kitünően betanított énekkara 
nvitotta meg, mely Sztojnovics, „Beteg 
leány“ című müdarabját é lekelte el, meg­
lepő precizitással. Főleg a piano részletek
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keltettek általános és kedvező feltűnést A 
s°^ dicséretet érdemlő énenszám precíz 
előadása Titz József dr. tanár érdeme, aki 
kiváló gondot fordított az énekszám elő­
adására.

. Majd Mártonfalvy György, a debreceni 
színház művész karnagya lépett a pódiumra. 
Kakóczi fantáziát játszotta el zongorán. Já­
tékán, kiváló technikáján meglátszott, hogy 
határozott müvószíeheísóg s oly lelkesedést 
öntött tüzes zongorajátékával a közönségbe, 
h )gy annak befejezése után szűnni nem 
akaró tapsviharral fejezte ki báláját Már. 
tonfalvy György valóban élvezetes játékáért.

Mély tudásra, kiváló ügyszeretetre valio 
felolvasást tartott Sebweighoffer János dr, 
Assisi sz. Ferencről, Élvezetesen szerkesztett 
tanulmány keretében ismertette a felolvasó 
Assisi sz. Ferenc munkásságát, önfeláldozó 
eletet, . sokoldalúságát. Eleven kénekben 
bizonyította be, hogy Assisi sz. Fare fi c volt 
az első és úttörő szocialista. Az értékes fel­
olvasást lelkes taps követte.

A müsor negyedik számát Magyar 
ábránd képezte. Schuster Ferenc, Gőbler 
Géza hegedűn és Mártonfalvy György pe- 
dig zongorán játszották el, kiváló gonddal 
művészi készséggel. Az érdekes zeneszámot 
a közönség megujrázta.

Ezután Fass Jolánka urleány adta elő 
Boruss Mihdynak élvezetes humorral, a
nőem ncii ációről írott monológját _ az
értékes irodalmi dolgozat, amely a leányok 
bakóba vert szabadsagát humorizálja és az 
emancipáció aktuális kérdésével hozza kap- 
esolatba, nagy sikert ért el. Fass Jolánka 
valóban művészi tőkólylyel kreálta az ez 
alkalomra irt monológot, úgy, hogy amikor 
előadását befejezte, frappáns tap vihar hívta 
újból a lámpáit elé.

Majd Liszt Ferike, a debreceni színi 
iskola tehetséges tagja énekelte el a Ripp 
Van Winkle cimü operettből a levéláriát 
aztán pedig a Két vereo-et. Általános és 
közvetlen hatást ért el. Tőle még sok szé­
pet várhatunk.

Húsz Lajos olvasta fel ezután nagy 
hatással- a Mihalovltí. Jeu<" által irt Kará­
csonyi történetet, .i megkapó kis történet 
mély hatást tett a közönségre s valóban 
egyforma dicséret illeti m-g a fáradhatatlan 
és ötletes írót, éppúgy a felolvasót.

A csütörtöki este műsora,1; lelkes taps­
vihar fejezte bo s a közönség sok jó em­
lékkel távozott el a legkózeleobi felolvasó 
estéig.

VÁROSHÁZA
Debrecen virilis joga. Híjduszovát 

községben Debrecen nag.yoirto.zo3 és a ré­
ven virilis jog illeti meg. A t mi .es e jog 
gyakorlásival a jövő évre dr. Magoss György 
tiszti főügyészt nizta meg.

Szerződés % vízvezeték tervezőjé­
vel. A vízvezetéki bizottság tudvalevőig 
elkészítette a város és Pazar István mérnök, 
a vízvezeték és a vizmütelejj gépházának 
tervezője közt kötendő szerződés tervezetJt. 
A tanács a javaslat alapján elhatározta, 
hogy Bazárral a szerződést megköti.

Fizessen rá & város. A közgyűlés a 
debreceni termény és aruraktár szövetkezet­
nek utólag kövezetvám-mentességet engedé­
lyezett. A szövetkezet kérte a már beüze- 
tett kövozetvám visszatérítését. A tauscs, 
miután a kövezetvámdij kezelésért a may. 
10 százalékot levon és azt már le is vonta 
és vissza nem téríti, csupán a befizetett ősz- 
szegek 90 százalékát fizette vissza. A szö­
vetkezet most a befizetett összeget teljesen 
visszaköveteli, de a tanács elutasította.

Az ideiglenes korcsolyapálya. A tanács 
elhatározta, hogy a tornaegylet számára az 
ideiglenes korcsolyapályát elkészíti, miért is 
utasította a főmérnököt, hogy sürgősen ké­
szítse a tervet és költségvetési.

XBIEMS&BCKEIV»
Plao-o. 55. Hungária kávéház

mellett.
Olcsó szahoSi árak,

által
biztosan megfog győződni, 
hogy a legjobb es fa^e sgá sfiib
félik fin- és gpniiii Kende

férfi ruha szabócégnél kap! atík,

19.



PEBRECZENI ÚJSÁG

Kölcsönös áthelyezés. A tanács ifjú
Oeory István tb. kapitányt a belvárosi rend­
őrkapitányságtól a bűnügyi osztályhoz, ifjú 
Orosz László rendőrfogalmazót pedig a bűn­
ügyi osztálytól a belvárosi rendőrkapitány­
sághoz helyezte át. Az áthelyezés január 
1-én fog megtörténni.

Hogy épül föl a siketnéma 
intézet ? A debreceni siketnéma 
intézet szamára a város a Mester 
utca végén, az állami gyermek- 
menhely mellett ajándékozott meg­
felelő területet, amelyre azonban 
szüksége van az államnak, mert a 
menhelyet már a jövő évben ki 
akarja bővíteni, a város most a 
siketnóma intézet számára a Hatvan 
utcai állomás mögött, a Turás-kert 
szegletén jelölt ki megfelelő terü­
letet, amelyen most fatelep van. a 
tanács e határozatról értesíti a 
siketnémákat gyámoliíó egyletet, 
mely már a jövő év tavaszán szin­
tén hozzá akar fogni az építke­
zéshez.

Bérbeadóit hasak. A város tudva­
levőleg megvásárolta a kölcsönös segélyző 
egylettől a Piac utca 11. és 13. sz. házakat, 
amelyeket a tanács összesen 9500 koronáért 
bérbeadott. A két ház igy körülbelül 6 szá­
zalékot jövedelmez, ami a városi vételeknél 
ritkaságszámba megy.

Cipészek sztrájkja.
Sztrájktanya a Margit- 

fürdő telepen.
Az első békitási kísérlet.

Tegnap délelőtt a cipész mun­
kások egyrésze sztrájkba lépett. A 
sztrájk a Weinberger és Löwi féle 
cipőgyárban állott be. A munkások 
ugyanis béremeléssel állottak elő 
s közös kívánságukat egyik társuk 
tolmácsolta a munkaadók előtt.

A munkaadók retorzióval éltek 
s feleletképen elbocsájtották a szol­
gálatból a munkások kiküldöttjét. 
Erre a többi munkás is beszün­
tette a munkát, a műhelyt vala­
mennyien elhagyták s kivonultak 
a Margit-fürdő telepre, a melyet 
sztrájktanyául választottak.

A sztrájkba lépett munkások 
a munkabeszüntetést nyomban be­
jelentették a főkapitánysághoz. A 
főkapitányság a munkások beje­
lentését tudomásul vette s egyben, 
mint elsőfokú iparhatóság, azonnal 
intézkedett a békés kiegyezés iránt.

Az első békéltetési kísérlet ma 
délután 5 órakor lesz az ipartestü­
let tanácstermében.

1909 december 17
Cjyermekelfiftdáii Az igazgatóság,

mint minden évben, karácsony előtt való 
pénteken, 24-ikén, délután 3 órakor, mérsé­
kelt helyárakkal gyermekelőadást tart. 
Színre kerül .Hüvelyk Matyi“ énekes bo­
hózat.

Tilos a csők. A szombaton színre 
kerülő uj operette: „Tilos a csók“ követ­
kező kiosztásban kerül színre:
XII. Balduin, Flamandria királya — Horváth. 
Henriette, felesége — — Zihbyné.
Max, a király trombitása — Árkosi. 
Molly, a kis herceg dadája — Szilassi. 
Catrina, udvarhölgy — — Gerö I.
Igazságügyminiszter •— — Ligeti.
Pénzügy miniszter — — Győré.
Rendőrminiszter — — — Nádor.
Korosmáros a félszemü bagolyhoz Gyöngyi.

Karácsonyi műsor. Az igazgatóság 
a karácsonyi ünnepekre a következő darabo­
kat tűzte előadásra. Elvált asszony, Vi" 
özvegy, Iglói diákok, Felhő Klári.

Szerencsétlenség a Kossuth 
utcán.

Egy építkezésnél.
Lezuhant téglarakás.

A Kossuth utcán szerencsétlen­
ség történt tegnap, a 8. számú 
háznál építkezés folyik, ahol 
Posta^ Gábor kőműves súlyosan 
megsérült s csaknem eszméletlen 
állapotban szállították lakására.

Posta Gábor az épület egyik 
pince helyiségében dolgozott. Javá­
ban folyt a munka, mikor felette, 
az emelet magasságban lévő állás 
egyik deszkája megbillent és a 
rajta felhalmozott téglarakás le­
zuhant.

A lezuhanó tégla darabok egye­
nesen Posta Gáborra hullottak és 
súlyos, csaknem életveszélyes se­
beket ejtettek rajta. Legtöbb tégla 
a fejét érte, de jutott bőven mel­
lére és karjára is.

A szerencsétlenül járt kőmives 
sebeit dr. Gáspár Géza orvos kö­
tözte be. Állapota, amennyiben nincs 
kizárva, hogy agyrázkódást szen­
vedett, igen súlyos.

* A karácsony előtti vasá^TT 
a kereskedők. A Fővárosi Kere"í?rií' 
Egyesülete a vásárló közönség tájékoztat? 
céljából közzéteszi, hogy a kereskedelem 
ügyi miniszter rendelete értelmében e t 
19-én, mint a karácsé y ünnepét me^elözS 
vasárnapon, az ipari és kereskedelmi e 1 n, 
sitás az egész napon át végezhető és W 
ez ókból a kereskedőknek na^y ré 7p 
vasárnapon üzleteit nyitva fogja tartan? 
A Fűszer-, Vegyes- és Kiskereskedők oí 
szágos Egyesületének ügyvezető igazgató­
sága ez utón felhívja az érdekelt kereskl 
dők és a nagyk zönsóg figyelmét arr. 
hogy a karácsony ünnepét megelőző vas-ír’ 
napon az ipari és kereskedelmi árusítás 
egesz napon át minden korlátozás nélkül 
végezhető. Egyszermind közli az egyesület 
ho(zy távirati felterjesztéssel fordult a ke­
reskedelemügyi miniszterhez az erre vonat- 
kozp ren elet hatályának az egész ország 
való kiterjesztése érdekében. 14

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, dec. 17-ón színre kerül:

Taifun.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR: 
Szombaton: Taifun, negyedszer. B) béri. 
Vasárnap délután: Buridán szamara, bohózat. 

Este iTilos a csók, operett,

Emlékalbumok! Képeslap albumok! 
'Fénykép albumok! Bélyeg albumok!

ÚJDONSÁGOK.
* Mj. Weiohinger Károly kitünte­

tése. Ezelőtt pár évvel ifj. Weicbinger Ká­
roly Széchenyi utcai kertjében méhészetet 
rendezett be s azt sikerült oda fejlesztenie, 
hogy termékei nemcsak első rendűek lettek, 
hanem a hasonló cikkek között is ki­
váltakká emelkedtek. Weiohinger egy nagy 
mintakollekcióval részt vett a legutóbbi 
londoni kiállításon is, ahol a jury részére a 
nagy aranyérmet, a kitüntető okmányt és 
keresztet ítélte oda. A kiállításon nyert ki­
tüntetését Weiohinger tegnap kézhez is 
kapta.

* Váeár^ áthelyezés, A keres­
kedelmi miniszter megengedte, hogy 
Debrecen tvhj. városban az 1910. 
évben kivételesen az április hő 
18—26-ra eső országos vásár ánri- 
lishó 11—19-ig, az október hó 
3—11-re eső országos vásár pedig 
október hó 17—25-ig tartassák meg.

* Eljegyzés. Grünberger Lajos föld­
birtokos üjfehertorol, eljegyezte Guttmana

Strelinger Győző orvos sógornő­
jét Debrecenből.

* Menetrend-módosítás a sserencs- 
hídasnemeti—kassai vonalon. 1910. évi 
január hó 1-től kezdve a Szerencs—hidas­
németi-kassai vonalon a jelenleg Szere ős­
ről reggel 4 óra 48 perckor induló és Kas­
sára délelőtt 8 óra 35 perekor érkező 8812. 
sz. veuyes vonat Szerencsről reggel 5 óra 
20 perckor fog indulni és Hidasnémetire 
délelőtt 8 órakor fog érkezni, hol egyesítve 
lesz a Hidasnémetiről délelőtt 8 óra 16 
perckor Kassa felé induló 1514. sz. sze­
mélyvonattal. Az ellenirányban pedig a 
jelenleg Hidasnémetiről reggel 5 óra 53 
perckor induló 8811. sz. vegyes vonat, jel­
zett időponttól kezdve 57 perccel korábban 
azaz reggel 4 óra 56 perckor fog indulni és 
Szerencsre reggel 7 óra 51 perckor fog 
érkezni. A részletes menetrendre nézve a 
kifüggesztett hirdetmények nyújtanak bő­
vebb felvilágosítást. Budapest, 1909. decem­
ber 13. Az igazgatóság.

* Halálozás. Fájdalmas szívvel tudat- 
juk, a forrón szeretett édes anya, nagyanya 
és a rokonok nevében, özv. Nómethy Jó­
zsefre december hó 15-én, éjjel 12 órakor 
történt elhunytét. Temetése folyó hó 17-én, 
délután 3 órakor lesz s a háznál tartandó 
gyászima után a Kossuth utcai temetőbe fog 
űrök nyugalomra tétetni. Bánatos szívvel 
meghívjuk rokonainkat, barátainkat és ös- 
merőseinket. A gyászoló család.

* A debreceni kir. állami fémipari 
szakiskolán jövő hó 4-én nyílik meg az 
előkészítő tanfolyam, mely részben a kazán­
fűtői lokomobil és cséplőgép, stabil gőzgép 
és részben a dynamó gép és gázmotor ke­
zelői őszi tanfolyamokra készíti elő az ér­
deklődő hallgatóságot. A tanfolyamon heti 
12 órában tanítják az ipari számvetést, az 
ábrázoló mértani és ügyirálytant. A tanítás 
este 7—9 órák között történik. Beiratkozás 
céljából a szakiskola igazgatóságánál 3 kor. 
díj lefizetése mellett lehet jelentkezni.

* Az örök szeretet nevében I A
siketnémákat gyámolitó egyesület lapunk 
utján a következő felhívással fordul a kö­
zönséghez : Mióta a siketnémák megmen­
tésére rendelt intézetüket felállítottuk, azóta 
igy karácsony táján minden évben felemel­
jük kérő szavunkat, hogy gyámoltjaink szá­
mára a jótékony emberbarátok adományai­
ból örömet szerezhessünk. Most hetedizben 
gyújtjuk meg a szent estén karácsonyfán- 
nat, hogy köréje gyüjtvén 78 tanítványun­
kat, feledtessük velük a sors mostohaságát. 
Mert nincs a nap alatt senki, aki a terem­
tésben annyira vesztes maradt volna, mint 
a siketnőm; és nincs a nap alatt senki, aki 
a nagy veszteségben a kárpótlásra oly igen 
i agyon rá volna szorulva, mint a siketnóma.

II]
antlquarlnmban

FlluzkerMi, M*
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Felebarátaink 1 Moat, a mikor buzgón igyek-
gziink örömet szerez i a mieinkaek, ne fe­
ledkezzünk meg a természet árva teremté­
seiről« a siketnómákról sem, hiszen minden 
vallás tanítása szerint testvéreink ők ne­
künk s esupán abban különböznek tőlünk, 
hogy ők testben és lélekben koldusszegé­
nyek s a szánalom kenyerét eszik. Édesít­
sük meg kenyerüket ez egy napon az öröm­
nek édességével s öregbítsük a magunk 
örömét az ő boldogitásukkal. Intézetünk 
igazgatósága (Csapó utca 35. sz al at) hálás 
köszönettel fogad bármily csekély pénzbeli 
vagy természetben való adományt is, mely 
a siketnémák karácsonyfájára hozzá érke­
zik. A siketnémák karácsonyfa-ünnepélyére 
pedig, mely folyó hó 22-én, délután 4 óra­
kor t jrtatik meg, az érdeklődő emberek már 
most is tisztelettel meghívjuk. Debrecenben 
1909. december 15-ikén. Hazafias üdvöz­
lőnél: a Siketnémákat Gyámulito Egyesület 
igazgató tanácsa.

* Az angol club ez utón értesíti t. 
tagjait, hogy mai összej .vételét a Kereske­
delmi Csarnok (Arany János u. 2.) kis ter­
mében fogja megtartani.

* üj szer a vérzés elállítására, Sé­
rüléseknél, elsőrendű, fontos szerepe az or­
vosnak a vérzést elállitani, mert ezen fordul 
meg az élet, az orvosi tudomány hosszú 
idők óta a legkülönfélébb, vérzést csillapító 
szerekkel foglalkozott és legújabban két 
párisi orvos rátalált egy uj szérumra, amelyet 
már egyes vérbajoknál gyógyszerül le­
het használni. Vizsgálódásukban az a ta­
pasztalati tény vezette őket, hogy az egész­
séges ló vérének megvan az a sajátsága, 
hogy a vérzésnek gátat vet és a seb gyógyu­
lását elősegíti. Hogy az orvosi tudomány 
előzőleg nem használta ezt, annak oka abban 
rejlett, hogy az anyagot nem tudták elég 
gyorsan, friss és csiramentes állap tban elő­
állítani. Robert és Chody, a feltalálók mód­
szere éppen abban áll, hogy a ló véréből 
készült szérum azonnal — száraz állapotban 
— használhatók. A szérumnak ugyanis 
megvan az a tulajdonsága, hogy vízben 
oldva, visszanyeri a vér összec, ható-saját­
ságát. A szert kipróbálták nagyobb operá­
cióknál, foghúzásnál és minden alkalommal 
kitünően bevált. Belső vérzéseknél, mint 
azonnal ható gyógyszert, 1—2 grammos 
adagokban sikerrel rendelték.

•Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Baranyi Sándor ref. 52 éves, Sarkadi Fe­
renc r. kath. 57 éves, özv. Némethi Jó- 
zsefné ref. 54 éves, Király István babtista 
12 hónapos, Kovács Mihály ref. 54 éves.

* Elszabadult csikó. A nagyerdő 
háta mögött lévő Brunner-féle tanyáról el­
szabadult egy másfél éves, piros pej csőd őr, 
bilyogtalan. Aki visszaviszi, vagy nyomra 
vezet, jutalomban részesül, Borz utca 5. sz. 
alatt.

* Köszönet. Mindazon rokonok, jő ba­
rátok, valamint a cipész társulat tagjai, kik 
felejthetetlen kis fiunk temetésén részvé­
tükkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, ezúton fogadják hálás köszönetünket. 
R'átkay Imre és neje.

* A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet, Flao utca 75. szám alatt, heti bizto­
sítással kapcsolatos hosszú lejáratú kölcsö­
nöket nyújt.

* Alkalmi vétel folytán hihetetlen 
o'esó árért ajánlok perzsaszőnyeget. Bányai 
Mihály, Széchenyi u, 23. sz. Régieket be­
csei élek.

* Taifun dráma, könyv alakban meg­
járni, Antalfy Józsefnél kapható. Tele­
fon 612.

* Tombola tárgyak rendkívüli olcsók, 
csakis a „Budapesti Korona Áruháziban, 
riao utca 19. sz.

* Úrasszonyok figyelmébe. A ka­
rácsonyi ünnepek alatt sok gondot okoz, 
hogy milyen finom sütemények, torták, 
fagylaltok és páriáik kerüljenek az sz- 
talra_. Azok az úrasszonyok, akik gondtól, 
fáradtságtól akarják megkímélni magukat, 
sokkal olcsóbban kapják meg a legfinomabb 
kalácsokat, . diós-mákos patkókat, mintha 
otthon készítenék, ha megrendelik Josth 
Ferenc cukrászdájában (Előbb" Budai) Egy- 
háztór 9. Ahol az ünnepekre kalácsok, 
diós-mákos patkók, fagylaltok, parfaik tor­
ták, sütemények megrendelhetők s bármely 
órára pontosan hazaszállittatnak. Ugyanott 
karácsonyi ajándékok, a legfinomabb cukor- 
küönlegességek s pompás karácsonyfa­
díszek is olcsón kaphatók.

* Mesés, szép kézitáskák, övék, arc­
fátylak kaphatók Vidánál, városháza alatt.

* Bámulatos olcsón vehet most ké­
pes, mesés-könyvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aczél antiquariumában.

* Elegáns, nyakkendő újdonságok 
• egy koronától öt Koronáig Lengyel Samu­
nál, Piac u. 43.

* Megnyílt a Baba menyország! 
Kossuth u, 4. szám alatt. Babáknak 
ingyen; papáknak, mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható I

* Csoda szép színházi sálak kaphatók 
Vidánál, városház alatt.

* Ma a Nemzeti kávéház az inteli- 
eens közönségnek a kedvelt ottho iá. Biliárd 
napp.il 32, éjjel 40 krajcár. Minden este 
városunk kedvelt zenekara, Veress Tóni 
hangversenyez. Villamos világítás. Figyelmes 
kiszolgálás.

* Papa, Mama, Baba, Mentze í in­
gyen megtekinthető Kossuth utca 4. 
szám.

* Kardos László üzletében, Kossuth 
utca 9., az év vé.'én szokásos alkalmi el­
adás megkezdődött, melyen a kiállított, ki­
fogástalan árucikkek mélyen leszállított 
áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhívom 
a t. közönség figyelmét karácsonyi ajándék­
cikkeimre, melyek kirakataimban és külön 
kiállításban is megtekinthetők.

* Téli kötött áruk gyári áron kap­
hatók Vidánál, városháza alatt.

* Kalap-újdonságok s világhírű 
Borsalino és amerikai kalapok Lengyel 
Samunál, Piac utca 43.

FŐVÁROSI BAZÁR Simonffp-utca 1.

Vihar elől
fi uj öarabant-világ.
itz ellenzék nagy 

harca.
Budapest, december 16.

Viharos politikai eseménvek 
előtt áll az ország. A kormány 
ugyan azt hirdeti, hogy két hóna­
pos indemnitással megmenti az

országot a törvényen kívüli álla­
pottól, ennek azonban már semmi 
hatása sincs az ellenzékre, amely 
a legádázabb harcra készül.

Igaz, hogy nagy meglepetést 
keltett a Kossuth-párt tegnapi ha­
tározata, amelyben csak a normá­
lis ^szükségletet, az állami tisztvi­
selők fizetését biztosítja, de a Justh- 
párt még ezt is gyanakvással fo­
gadja, mert a Kossuth-párt határo­
zata korlátolt indemnitást jelent.

Akik még nem adták föl a 
reményt, hogy az alkotmányos 
megoldás lehetséges, azok még a 
Lukács és Khuen holnapi kihall­
gatásáról is úgy vélekednek, hogy 
az a helyzet tisztázódására vezet, 
mert Becsnek be kell látni, hogy 
a megoldás csak nemzet vezérei­
nek javaslata alapján lehetséges.

Lukács László és Khuen grani- 
osár ma este kapták meg a császár 
meghívóját és nyomban Bécsbe 
utaztak, ahol még holnap reggel 
tanácskoznak és úgy mennek ki­
hallgatásra.

Ma délelőtt Wekerle és And- 
rássy hosszasan tanácskoztak Gáli 
Sándor házelnökkel és Návay La­
jos alelnökkel, a Ház holnapi ülé­
séről, amely formális jellegű lesz 
csupán. Szombaton indul meg a 
vita és a kormány javasolja, hogy 
az indemniti javaslatot a Ház pénz­
ügyi bizottságához utasítsák. Hét­
főn nem lesz ülés, mert a Ház el­
nöksége Bécsbe megy tisztelegni. 
A legközelebbi ülés 22-én lesz és 
ha 10 órás ülések lesznek is, ez 
évben már csak 66 óra áll a kor­
mány rendelkezésére, tehát kizárt 
dolog, hogy az indemnity keresztül 
menjen.

Bár tagadhatatlanul nagy ha­
tást keltett a Justh vezérlete alatt 
álló 48-as pártban & Kossuth párt 
tegnapi határozata, de azért lehe­
tetlen őket leszerelni, mert a hatá­
rozatban is korlátolt indemnitást 
látnak, pedig ők még azt sem sza­
vazzák meg. Nem fognak obstruálni 
ugyan, csak széles medrü vitát in­
dítanak, mint Nagy Dezső alelnök 
mondta, aki lehetetlen és képtelen 
határozatnak tartja a Kossuth-párt 
állásfoglalását, amelyben meg is 
adják, de meg is tagadják az in­
demnitást. Bizonyos, hogy a párt 
a szólásszabadság jogával minden- 
kép élni fog.

Ma este a Kossuth-párt uj ér­
tekezletet tartott, melyen módosí­
tották gróf Bethlen István határo­
zati javaslatát, még pedig olykóp, 
hogy tiltson meg a Ház a kor­
mánynak minden utalványozást a 
tisztviselők fizetésének kivételével.

Leojob!) a Békési Róza „Gprsmostí“ bázlszappana
A Főposta maliéit Piacz-ateza 34,

legrolcsébbam

Női és leány felöltőket sm ozsa vezetése
mellett
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-Bethlen gróf másik indítványát, 
hogy írjanak fel, hogy alkotmá­
nyos kormány neveztessék ki, mert 
e nélkül nincs törvényes rend az 
^országban, vita nélkül elfogadták.

TÁVIRATOK.
Gépkocsik összeütközése.
Berlin, dec. 16. A charlottenbergi utón 

a trónörökös gépkocsija a szembe haladó 
másik gépkocsival hevesen összeütközött 
Á trónörökös sértetlen maradt, de hadse­
géde megsérült

Osztály sorsj áték.
Budapest, dec. 15. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoltattak ki: 5000 koronát nyert: 
77116. 3000 koronát nyert: 60729. 1000 
koronát nyertek: 28453, 47400, 88104.
500 koronát nyertek : 3392 27118 38953 
80483 90965 95404 104464. 300 koronát 
nyertek : 14593 18259 18780 25737 28717 
30447 40864 43286 63917 64070 68632 73297 
74398 92255 97818 103593.

HÍRÜK.
A vasutasok „Takarékos­

ság“ szövetkezete.
Letartóztatott tisztviselők.
A budapesti „Takarékosság6, eimü vas­

utas hitelszövetkezetnél felmerült bajok 
miatt tegnap hallgatták ki a rendőrségen 
Finda József pénztárost és Szigethy Emil 
főkönyvelőt, akiket tegnap a rendőrség le is 
tartóztatott.

Findáról állítólag kiderült, hogy 1896. 
óía minden ellenőrzés nélkül pénztárosko- 
doíi. Nagy visszaélés volt, hogy 1500 koro­
nát is adtak pajtáskodásböl előkelő vasuta­
soknak, holott alapszabályszerüleg csak 
50—60 koronát volt jogukban adni.

Amikor a régi főkönyvből átvezették 
a tételeket az újba, akkor állítólag gyakran 
megesett, hogy egy nagyobb betét uj könyv­
ben már igen kicsire apadt Egy 2500 koro­
nás betét az uj fóKönyvben már, mint 1500 
koronás tétel szerepelt. Amikor ez iránt a 
főkönyvelő Szigetit megkérdezték, kurtán 
csak ennyit válaszolt:

— Kérem, ez tévedés volt
—- Amikor pedig az ezer korona fölös­

leg irányában érdeklődtek a pénztárosnál, 
annak ez volt a válasza:

— A pénztárnak soha nem volt fölös­
lege.

A rendőrségei) különben jelentkezett 
két vasutas, aki a Takarékosságnál elhelye­
zett több ezer koronát Van könyvecskéjük 
a betétről, de a szövetkezet könyvelőén 
nyoma nincs a betétnek.

A belga király haldoklása.
A Magyar Távirati Iroda brüsszeli 
értesülése szerint, amelyet tegnap 
este féltizenegy órakor adtak ki, 
az orvosok által háromszpri, több 
óráig tartó tanácskozás után ki­
adott bulletin megállapítja, hogy a 
király állapota a tegnapi nap fo­
lyamán némileg javult. Ma reggel 
ez a távirat érkezett: Bár az or­
vosok megállapították, hogy a ki­
rály az éjszakát jól töltötte, reggel 
A órakor ismét tanácskozást tartot­
tak, amelynek eredménye még is­
meretlen. A tegnapi est folyamán 
fa király állítólag többször elájult.

DEBRECENI ÚJSÁG

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Irta: Szűcs Jenó.
(Folyt)

Azzal kisietett a fiától. Egyenesen az 
ebédlőbe ment, a hol gyorsan elfogyasztotta 
theáját és cigarettára gyújtott, hogy annak 
gondolatérlelő füstje mellett kieszeljen va­
lami elmés riposztot, a melylyel a. Bakcsók 
vágását méltóképpen tudja viszonozni. Úgy, 
hogy az az elbizakodott família bele­
szédüljön ... • •f

IV.
A Babarezy báró féktelen gyűlölködé­

sének tulajdonképpen nem volt reális alapja. 
Inkább érzelmi motívumokban gyökerezett. 
Azért volt olyan makacs és kiirthatatlaru 
Józan rábeszéléssel nem lehetett hatni rá. 
Az érvek, okoskodások visszapattantak róla. 
Szinte úgy látszott, hogy nipcs hatalom, a 
mely lelkét ebből a sötét tengerből a kien- 
gesztelődés enyhe forrásai felé tudná te­
relni. A családi tradíciók féüyes, de hideg 
tüzénól tetszelgő lelki hiúsága szédítette 
bele ebbe a mámorhoz hasonlító érzelembe, 
a melyből nem tudott, de nem is akart ki­
józanodni. Az arisztokratikus bajlamrk tul- 
tengését ma már, a mi korunkban, bátran 
lehet betegségnek nevezni Jó szerencse, 
hogy a demokratikus irányzat hatalomra 
vergődése erős ellenszerül szolgál s mágná­
saink soraiban mindinkább ritkul e betegség 
képviselőinek egy időben oly tetemes 
száma.

De Babarezy báró nem akart megtérni. 
A kor szelleme valahogyan átcsapott a feje 
fölött s szárnya suhogása érintetlenül hagyta 
a lelkét. A születési előjogokra büszke arisz­
tokrata megcsontosodott alakja maradt, a ki 
hagyoraányszeriien távol tartotta magát a 
polgári elemmel való bizalmasabb összeke­
veredéstől. Az exkluzivitás jégpáncélba szo­
rított múmiája, a ki ösztőnszerü lenézéssel 
viseltetett a polgári foglalkozások* an ten­
gődök falanxai iránt. És miért ? Erre felelet 
nem volt. De nem is jutott abba a hely­
zetbe, hogy valamikor ez a kérdés betola­
kodjék a gondolatvilágába. Itt megszűnt rá 
nézve az okoskodás, itt csak elv és vak 
meggyőződés tátongott feléje, a melyet neki 
követnie kell.

(Folyt, köv.) ' • 1

fifú hirdetések.
EGY • arcfátyol elveszett Megtaláló, 1 forint 

jutalom ellenében Péterfia 79-re hozza.
EGY skót juhászkutya, róka sainü, bosszú

szőrű, elveszett. A megtaláló, vagy nyomra­
vezető illő jutalomban részesül, Miklós-utca 
51. sz. alatt.— ___ 1

Egy iutcai és udvari szobából álló lakás mel­
lékhelyiségekkel minden órán kiadó értekez­
hetni Miklós-utca 23 sz. 5998

-
jW

Ffiszer-űziet ~mm 
bérbeadása, "mm
Hajdúszoboszló legforgalmasabb he­
lyén, a Vasút utcán, Kerekes Kálmán
20 esztendő óta fennálló, jómenetelü
fűszer, csemege, déli-gyümölcs 
s mindenféle élelmiszer-üzlete
betegség miatt, kedvező feltételek 
mellett, azonnal, több évi időtartamra

■:;! haszonbérbe kiadó.
Van hozszá korlátlan italmérési jog, 
trafik, hentelési jog, fiakker-üzlet,nagy 

iiii üzlethelyiség, jó lakás, pince, színek, 
CZICZIO ólak, tágas udvar. dienen
Értekezhetni a tulajdonossal.

• . x
É
.1

CzaMs, varrás és
m minta rajzolásból
alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek

in- tetly Korái Sillys Gabriela'
női szabászati és varró iskolájában. BeiratY 
zás szeptember 15-től bármely napon reZi 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig ggd 
g$ossu4h=-aitOa 45. szám alatí 

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a L 
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

A

QS-féle

a legjobb
hajnövesztő és ha jápoló szer. 

HaSása feámeaSsatos. Megszün­
teti a hajhullást, a hajvégek 
megtöredezését. leteti a baját 
és nem változtatja annak színét.

Kapható :

Hlhalovlts J@s#i
gyégyszeréái-ábai)

D EB RECZENBEN.i

Doiiopn ésSomossF
czécgméS, KcEtsimpíöiva isasssj3

Megkezdődött a nagy

* ® ' * U

S

9f> If
Elsőrendű árak

kerülnek eladásra leszállítóit árak miéi

A Piac-utca közelében nagy- 
forgalmú útvonalon álló hivatal­
nak is alkalmas

emeletes ház

eladó.
A tulajdonos elfoglaltsága mi 

att szívességből felvilágosítást ad

Dr, Nagy Lajos,
ügyvédi irodája 2151

Danabos-utea I« sx»|
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!!Eladó lovak!1
Két magas sötét pejlő, Ránca és 

heréit, úgy háti, mint kocsilónak igen 
alkalmas, elköltözés folytán

azonnal eladó.
Értekezni és megtekinteni
Rá&éci-utca 7. szám

alatti istállóban. 2150

m

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalata Csípés. 13.

Magyen olcsó árért eladó

szép ház hizlalóval
és széliével!

Órasá nagy telekkel 1
Teljesen uj és szin tiszta csertéglából 

épült és cseréppel fedett épület, mely ma­
gában foglal két szobás lakosztályt, mellék- 
helyiségekkel, jó vizű kút. Van továbbá az 
udvarban remek berendezésű hizlaló 150 
darab sertés részére, két cserepes magtár, 
«őré stb.

Van ám még vele 640 négyszögöl 9 
éve termő kitűnő karban tartott szőllő és 
az egésznek az ára mindössze csak

négyezer forint!
Ezen remek fekvésű és kitűnő levegőjű 

ingatlan az Olajütő mellett levő Kónyatele- 
pen 31 szám alatt van, szomszédja dr. 
Weisz Bernát ügyvéd ur, tulajdonosa pedig 
özv. Kozma Józsefné asszony, aki ugyan­
ott lakik. 2140

int tzó tájborok,
£ Rizling, Kövidinka, Burgundi, továbbá

íémtiZéM borok
nagyban megrendelhetők. Értekezhetni

, Dienes Barna
> tnlajdonossal. Széchényi-u. 46 sz. jjí

N&gy Lajos hiidetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

Kik akarnak egy remek, 
olcsó, kis uj hasat venni?

Vétkezik aki meg nem tekinti.
Ah®» üéCJ&O Host*!**! 2

A megvételhez 300 forint készpénz 
elegendő! 2132

Teljesen uj cserepes épület, van 
rajta két szoba, konyha, sertésól és 
jóvizü kút, 300 négyszögöl szép nagy 
telekkel, lugas szőllők és gyümöl­
csössel, 67 db nemesitett gyümölcsfa.

Ezen ház az ifj. Bundi Gábor ur és 
neje tulajdona, van pedig ezen ked­
ves szép ház a Csapókért melleti Ge- 
rébi telepen, a harmadik utcában 3. sz. 
alatt, épen a sarok melletti ház.

modern kárpitos 
és díszítőSzántó Zslgsiiond

Debrecen, Flac-ntca 63. sz. (az udvarban).
• Elvállal minden e szakmába vágó a legkénye­

sebb igényeknek is megfelelő munkát. Jó munkáért 
több kitüntetés.

Patent limeimi 
éjjel ágy, nappal dívány.

m
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MIKLÓS SMS.
TÜZIFABERESSEDŐ 

JÓKAI-UTGA 28. SZÁM ALATT.
Pontos kimérésben és legjutányosabb ár­
ban házhoz szállít kitűnő elsőrendű száraz

Megrendelések Nagy Samu dohány­
tőzsdéjében (városház épü et) és a máv. 
fütőháza mellett lévő tűzifa raktárában. 
Telefonon eszközölhető. 1942

Telefon 733. szám.

SZABÓ LAJOS FIAI CEO
diVatárúbázábao leszállított árak fellett a

karácsonyi óra

Spert-tlanel eddig 24 krajcár, karácSooyl ára

¥eloiir-¥elez eddig86krajcár
h®0SO™ti©láMl eddig 42 krajcár,

Francla-delaln
115 cm. Ángol-szeveteddig eo krajcár
11© cm. Bival-szövet 
Rnhaselymck

karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácSooyl ára

karácsonyi ára 
eddig 160 krajcár 
karácsooyi ára 
eddig 2—3 frt 
karácsonyi ára 

A többi föl nem sorolt mintázott, különféle 
egyszínű kelméknél 40—50>-os árengedmény.

17 kr. 
M kr. 
26 kr. 
5© kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 írt.

divatáruházában 
a nagyszabású

W

vasár l
megkezdődet ®

I vevőnek érdekében áll az

501.il lesziiíoíi
:: Óriási halmazát megtekinteni. ::

Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül olcso áraknál 

fogva:
Francia delinek 43 kr.
Blúz és Ruhaselyem, több ezer

méter 65 kr.
Gyapjú ruhaszövetek 39 kr.
Flanell ruhaszövetek 26 kr.
120 cm. Csikós Divatszővet 98 kr. I 
Francia flanel!, tiszta gyapjú 65 kr. 
Selyem Batiszt, uj mintákban 33 kr. 
Mosó Delin 26 kr.

Szövet-, SelyeiD- és
iQosónparadékok

rendkívül leszállított árakban

Mintákat vidékre
készséggel küldünk.

Bosznay J. és Társa
Divat ét szőnyegáradéiban 21q3

Debrecen, Kossuth-a. 5.

karácsonyi
és alkalmi ajándék tárgyak 2072

Füstös Dezső
előnyomda és kézimunka üzletében

Debrecen, Piac-utca 12. n.



Jótállással
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DEEKECZENJl UBA6 1909 december tf

'apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fill, minden további szó 4 
fül., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül
Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
EQ) ha a szükséges postabélyeg beküldetik, tö

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
IFJÚ jogász nrinő ismerettságére vágyik. Le­

velet „Szomjazni“ jeligére főposta poste res­
tante. 5991

AJÄHLRT, '
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Piac 
utca 63. 5898

Két szeMs udvari lakás verandával meííék- 
belyiségekkel Január 1-ére kiadó. Nyomtató- 
utca 22. 5969

kiadó nagy boiihelylség Főtérhez közel, újon­
nan épülő házban, (Szécbényi.-utca elején) 
nagy modern üzlethelyiség, lakással kiadó, 
esetleg hosszabb időre. Bővebbet a Széchényi 
utca 1 b.' ügyvédi irodában. 5967

EGY utcai bútorozott szoba külön bejárattal 
kiadó, Rákóczi-utca 7. 5959

ÉGY kő istálló közel a Főtérhez kiadó. Érte­
kezhetni Deák F.-u. 12. 5956

ÉGY elegánsan bútorozott szoba kiadó Piac-
utca 79. 5909

HASZXáLT bntorokat vesz és elad Kő"nyá
József asztalos. Pacsirta-utca 27. sz. 5907 

DISZNóöLéStiEZ a legjobb rizst," fűszereket^
hófehér sót, naponta frissen, villanyerővel 
darálva kaphatja Királynál, Degenfeld-téreu, 
hol 1 Kg. mazsola 48 krajcár. 5844

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női hí 
risnya fejelése Benyáís Emil harisnyakötő 
iparvállalata. " 5750

PRINCESS és directoir faconhoz a legjobb sza­
bású roiederek olcsó arfcan Benyáts Emilnél 
Kaphatok. 5751

ARQMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Félegyházynál- Villany Üzemű kávé' pör- 
kölde a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

________ . ________ 5749
FéSÜ, Manikűr és parfüm kassettek, nagyon szép 

választékánn kaphatók Stern József és Testvére 
kefegyár r.t. városi raktárában Piac-utca 22. 5670

ELAKASZT és Plüsh gyermekkabátokj sapkák, feji 
kötők, gamasnik, schalak leszállított árakon kap­
hatók Márton Gyula üzletében Piaou. 9. Uj haris­
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 4247

EGY magános asszony ajánlkozik takar tani és 
mosni. Csiliag-u. 24. sz. 59S7

EGY csinosan határozott sz b t kiadó esetleg 
teljes ellátással. Szentanna-u. 58 szám. 5983 

Égy utcai és udvari szobábóFálió lakás me£
lékhelyiségekkel minden órán kiadó értekez­
hetni Miklós-utea 2 i sz. 59S8

KERESLET.
TANULÓNAK jó családból való megbízható 

üyyes fiú a „Debreceni tÚjság“ nyomdájába 
azonnal felvétetik.

Egy szoba előszoba" a Piacon irodahelyiségé
nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szí­
veskedni leadni. ' 4550

Női és divatüzletbe fiatal szolid leány pénztári
hoz felvétetik, írásbeli ajánlatok „Divat üzlet“ 

_cím alatt a kiadóba kéretnek. 5977
Jó munkás fodrászsegéd-azonnal beléphet Szií

szay Aladár üzletében Attilla-tér. 5996
Házmester felvétetik Hatvan-utca 59 sörraí

tár- _________ ■______  5998
ELVESZETT tegnap este Mester utca végétől" 

a Kötösgátig terjedő utón egy úti bőrönd 
megtaléló 100 korona jutalomba jutalomban 
részesül Piac-u. 59 szám alatt a házmesternél.

I. ______ > -- _j>994 ’
HáZVEZETŐNŐ ki a háztartásban teljes jártas! 

aággal bír, helyben állást keres. 5995
I olvasni tüdő lány azonnal fölvétetikTÓlm 
1 a kiadóhivatalba. 5993

ELADÄS.
HARISNYAKöTőGéP Stirija 10 szám, kitűnő 

olcsón eladó. Arany Jánoe-utca 15 szám.5973
EGY hegedű vonó és húr nélkül eladó. Postá­

kért 5., 3-ik lakás.
BETEGÁGYHOZ való asztal vasszerkezettel

lámpatartóval ós egy iró asztal olcsón eladó. 
Postakert 5 szám, 3-ik lakás az udvarban. 5720

Házhelyeknek kiválóan alkalmas terület a 
Ferenc József utón eladó- Bővebbet Széchenyi- 
utca 14. sz. 5939

DOMB-UTCA 20 gz. házam két nagyobb lakás
sál, melyek egyike modern, eladó. Dr. Újlaki 
Hugó ügyvéd, Piac-utca 63. Telefon szám 
152. .

FODRáSZ üzlet más vállalat végett azonnal is
eladó. Cím a kiadóba. 5992

Csemegeszőlőt
lot 4 koronáért, remek szép tinóm almát vagy körtét 
3 koronáért, vékonzhéjn diót vagy óriás bi set 2 és 
fel koronáért, óriás gesztenyét vagy lédus citromot 2 
koronáért szállítJffüJIerL gyümölcskivitele Kiskunhalas
Egy fajtiszta patkányirtó foxteriér olcsón" el-'
adó József k. herceg 12.
" nm'rrm,‘ .......hl mi ,.,flra .'nwmiwwnn

Karácsonyi ajaodék tárgyal

BHagytfálesztéfebara.

Kurten Gyula
Debrecen, Piac atca 42.

KÖBBE SAMOOB I
GYÓGYSZERTÁRA A „MEGVÁLTÓ “-HOZ

BEBBBGOT, Tiszapaloia.

Van szerencsém an. ó. kö­
zönség szives tudomására 
hozni, a

Tóth Béla ur
„Megváltódhoz címzett, Debrecen­
ben a Tiszapalotában levő gyógy­
szertárát folyó bó 16-án tulajdon­
joggal birtokomba vettem.

Kiváló tisztelettel

Kubek Sándor,
gyógyszerész

Debrecen, Tiszapalota.
.2153

Szebbnél-szebb 
iHWtl »Ü

kiállítása:

Endre_______________ főtéri üzletében.
Nyomatú kttrlorgógépen (a .Debreceni Ujsá«'

HAI&T
az ünnepekre már elő jegyeztethetni 

legolcsóbb napi ár mellett

Deutsch Lajos
füszerkeresksdő, Piac-utca 3g.

kedves
és értéig©®

[KarácSooy
ajándékokat

mesés ártba'ii;

Bőse Bi
éksserésssieí'

vásároljunk
Debrecen, piac-utca 55.
Pl* Kegyeskedjék a ki­
rakatot megtekinteni.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalata j 
Csapó-ü. 13.

Egy rettenetesen 
olcsó fríz!

Nagyszerű vétel! Ottfog 
elhaladni a villanyos! 

Kitűnő levegő!

Ira unióira yü
Kevés pénz kell kozzál 

Istálló is van rajta 10 
lóra! Nagy telek!

A telek nagysága 
291 négyszögöl, rá­
építve cserepes épü­
let, mely magában 
foglal két rendbeli 
egy szobás és egy 

rendbeli két szobás lakosztályt mellék- 
helyiségekkel együtt. Van külön nyári 
konyha és két istálló körülbelől 10 lóra!

Van pedig ezen nagyszerű vétel 
a Csapókertben Kinizsi utca 38 szám 
alatt tulajdonosa Szabó Józsefné asz- 
szony £s ára minössze 1800 írt. 2l4l

nyomdádban) Tiltjdouos ír/flíl.
____  1 M > i *m. ’ \ M


